

根据总理瓦尔斯的建议,法国总统奥朗德26日任命新一届内阁成员,新内阁由16名部长和17名国务秘书组成。16名部长中,男女部长各占一半。从启动到结束,法国政坛此次“洗牌”仅用了两天时间,被清洗出内阁的高官不足一掌之数。分析人士指出,这次法国政府迅速重组的目的十分明确:维护总统奥朗德和总理瓦尔斯的执政权威性,坚持紧缩性的经济改革方向。不过,这一举措能否将法国经济带入振兴轨道,还需拭目以待。

# 法国政府“闪电洗牌”

## 新内阁成立仅用两天,唱反调阁僚遭清洗



8月27日,在法国巴黎总统官邸爱丽舍宫,法国总统奥朗德(前左)与总理瓦尔斯握手。 新华/路透

### IMF女掌门拉加德 涉腐败案遭指控



据新华社专电 国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂娜·拉加德27日在法国接受媒体采访时表示,自己不会因法国司法机构对其发出的渎职罪指控,而辞去国际货币基金组织总裁的职务。

拉加德26日因“塔皮利益输送案”在法国接受了司法机构第四次质询,时间长达15个小时。27日,她对法国媒体透露,司法机关在经历三年审理后,已确定她并未参与任何违规行为,但继续指控其未能在“塔皮利益输送案”中尽到职责。如果渎职罪名成立,拉加德可能会被处以一年监禁,并须缴纳1.5万欧元罚款。

拉加德否认自己在此案中有渎职行为,并表示已要求律师就此指控进行上诉。为表示自己无意辞职,她27日下午将返回国际货币基金组织总部所在地——美国首都华盛顿继续工作。

法国政府发言人斯特凡纳·勒福尔27日说,是否维持拉加德现在的职务应由国际货币基金组织决定,法国政府对该组织的决断以及司法机关的决定不予置评。

此前,国际货币基金组织曾对拉加德表示支持。2013年5月,国际货币基金组织新闻发言人格里·赖斯声明,该组织的执董会成员相信拉加德能够有效履行总裁职责。

“塔皮利益输送案”是指2008年拉加德担任法国财政部长期间,法国财政部牵头对时任总统萨科齐的好友、法国富商塔皮因1993年阿迪达斯品牌出售事宜宣告里昂信贷银行一案进行仲裁,这项仲裁最终使塔皮获得约4亿欧元的赔偿。由于这一仲裁,拉加德被指责有滥用职权之嫌,给予塔皮优厚待遇,法国法院于2011年对其开展司法调查。

### “自己人”唱反调

新内阁以今年4月组成的第一届瓦尔斯政府核心成员为班底。包括外交部长法比尤斯、司法和掌玺部长托比拉、财政和公共账目部长萨潘以及国防部长勒德里昂在内的12名部长保留了原位,一些部长的工作部门有变化。

原总统府副秘书长、经济学家埃马纽埃尔·马克龙被任命为经济、工业和数字经济部长,代替离职的蒙特堡。妇女权利、城市、青年和体育部长贝勒卡西姆转任国民教育部长。负责对外贸易、旅游发展和海外法国公民事务的国务秘书佩尔兰转任文化和通讯部长。

奥朗德和瓦尔斯之所以一致决定重组政府团队,直接原因是经济部长蒙特堡日前对政府既定的紧缩性改革政策公开进行批评。

蒙特堡和奥朗德、瓦尔斯同属于社会党阵营,又在政府中身居要职,从一定程度上讲可谓“自己人”。他对既定政策的尖锐批评引起了瓦尔斯的强烈反响。

瓦尔斯及其亲信人士24日称,蒙特堡的行为“越过了黄线”,政府将采取行动恢复秩序。据法国媒体报道,奥朗德虽在公开场合对蒙特堡的质疑未置一词,但私下里“大为光火”。

### 名为重组,实为清洗

在正式执行过程中,此番重组进行得十分迅速,堪称快刀斩乱麻。瓦尔斯25日在得到奥朗德授权后,随即按照法律规定逐个会见部长并进行交谈。26日,根据瓦尔斯的建议,奥朗德任命了33名新一届内阁成员。

从成员组成看,新内阁实际上仍以今年4月组成的首届瓦尔斯政府核心成员为班底,但重点清洗的蒙特堡等人无缘新内阁。

奥朗德和瓦尔斯二人此番重组政府的目的十分明确。首先是为了维护奥瓦二人的执政权威,不允许政府内部再出现内讷现象。总统府26日公开声明,这次重组的目的就是为了打造一个“在政策主张和具体行动上”保持一致的政府。

“奥瓦组合”进行“洗牌”的另一用意,就是为了坚持进行紧缩性的经济政策。瓦尔斯在新政府名单宣布后接受法国电视媒体采访时说,政府内部对执行何种政策确实存在讨论和争论,但是政府只有一条路线。

瓦尔斯说,几个月以前,国民议会已对他的政策讲话投了信任票,此后又通过了政府提出的经济政策。他强调,法国的债务和赤字太高,政府确实应该严肃预算纪律,不能乱花钱。

综合新华社、中新社消息



此次被“清洗”出内阁的蒙特堡。

### 评论

## 内阁重组易,推动改革难

此次重组之前,奥朗德和瓦尔斯的执政权威已经饱受质疑。上半年,法国经济陷入零增长,失业率高企不下,以削减赤字为主旨的紧缩性改革未见明显成效。民调显示,在经济“严冬”的打击下,奥朗德8月份的民众支持率仅为17%,瓦尔斯也低于36%,比今年4月刚被任命为总理时下降了22个百分点。

在政府内部,对奥朗德和瓦尔斯紧缩政策的质疑声调也逐渐抬高。经济部长蒙特堡的尖锐批评无疑令奥瓦两人的处境雪上加霜,并直接诱发了法国政府的

“洗牌”。然而,重组内阁易,推动改革难。“洗牌”之后,法国经济的改革和振兴之路依然任重道远。

对于法国政府“洗牌”的良苦用心,法国媒体和民众心知肚明。虽然对于具体的改革路径,人们还存在一定争议,但争论的背后,一种期待改革落实、加速的心态清晰可辨。诚如一位法国公务员投书《赫芬顿邮报》所言:法国是到了觉醒的时候了,决不能再对改革首鼠两端、犹犹豫豫,而是要把改革落到行动上。 据新华社

痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周脓肿等

**肛肠医院**

濟南

電話: [2013] D05-09-072

0531-82979999

濟南市市中區英雄山路87號

www.jngcyy.com

皮膚頑癬、白斑、胎記、血管瘤等

**皮膚病醫院**

濟南北大

電話: [2013] D05-09-070

0531-88336666

濟南市解放路12號

www.bdffb120.com

乳房疼痛 乳房肿块 乳腺增生 男性乳房发育症等

**乳腺病醫院**

濟南

電話: [2013] D05-14-0769P

0531-66677777

濟南市少年路7號(大明湖西南門)

www.66677777.com

耳鼻咽喉疾病

**耳鼻喉醫院**

濟南

電話: [2013] D05-09-071

0531-83178888

濟南市市中區英雄山路162號

www.jnebh.com

便血、拉肚子、腹瀉腹脹、惡心、噯氣等

**濟南消化病醫院**

濟南肛肠醫院

濟南

電話: [2013] D05-09-072

0531-82058988

濟南市市中區英雄山路87號

http://new.4006188787.com

專業男科 成就健康男人

**東方男科醫院**

山東

電話: [2013] 407-29-1738P

0531-82988882

濟南市市中區英雄山路162號

www.sddfnc.com